
 

 
 

31 Baza Lotnictwa Taktycznego                                        Poznań, dnia 27.07.2021 r. 
 

 
WYKONAWCY  

 
dot. postępowania prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji na: 

„DOSTAWA TUSZY, TONERÓW I AKCESORIÓW” 
nr sprawy ZP 9/II/21 

 
 

WYJAŚNIENIE  i ZMIANA  
TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA 

 

W dniu 20-26.07.2021 r. wpłynęły zapytanie od Wykonawcy, na które Zamawiający 

udziela odpowiedzi.  

PYTANIE 1: 

„Szanowni Państwo, wprowadzone zmiany w OPZ z dnia 19.07.2021 r. dotyczące 

aktualizacji norm ISO są niezgodne ze stanem faktycznym oraz działaniem nieuczciwej 

konkurencji. 

 

Wyniki badań materiałów eksploatacyjnych wykonanych w oparciu o normy ISO/IEC 

19752:2004/Cor 1:2012, ISO/IEC 19798:2007/Cor 1:2012 są tożsame z wynikami, które 

można otrzymać w oparciu o najnowsze wydania norm ISO/IEC 19752:2017 oraz 

ISO/IEC 19798:2017. Przebieg badań i wymagania nie uległy zmianie. 

 

Normę stanowi zapis ISO 19752 ISO 19798 oraz ISO 24711 a norma z roku 2017 jest 

tylko zapisem porządkującym i zbierającym wszystkie informacje w stosunku 

do poprzednich wydań. Proszę o zmianę zapisu do pierwotnego, który był zgodny 

z obowiązującymi przepisami. 

W załączeniu przesyłam pismo dotyczące norm, które wystawione zostało przez 

akredytowaną jednostkę.” 

 

ODPOWIEDŹ: 

Zamawiający w opisie przedmiotu zamówienia, wskazał iż dopuszcza normy równoważne.  

Zgodnie z art. 101 ust. 5 uPzp rozwiązanie równoważne musi być udowodnione przez 

Wykonawcę, w szczególności za pomocą przedmiotowych środków dowodowych, 

o których mowa w art. 105-107 uPzp, które należy złożyć wraz z ofertą. Jeżeli 

Wykonawca nie złoży ich z ofertą Zamawiający wezwie do złożenia przedmiotowych 

środków dowodowych w wyznaczonym terminie (jednokrotnie). 

 

 

 

 



PYTANIE 2: 

„Zamawiający w opisie przedmiotu zamówienia pkt. 7 napisał, że dostarczony 

towar musi posiadać kartę charakterystyki substancji niebezpiecznej i preparatu 

niebezpiecznego. 

W związku z powyższym zwracamy się z pytaniem czy w/w wymóg dotyczy 

produktów oryginalnych i równoważnych, czy tylko produktów równoważnych? 

Na jakim etapie należy dostarczyć przedmiotowe karty?” 

 

ODPOWIEDŹ: 

Wymóg dostarczenia kart charakterystyki dotyczy produktów oryginalnych, 

jak i równoważnych. Przedmiotowe karty należy dostarczyć na etapie dostawy. 

 

 

Powyższe odpowiedzi i zmiany należy traktować jako integralną część 

specyfikacji warunków zamówienia i należy uwzględnić je przy składaniu 

ofert. 

 

Zamawiający zgodnie z art. 286 ust. 3 uPzp przedłuża: 

termin składania ofert na dzień 03.08.2021 r. godz. 11:00, 

termin otwarcia ofert na dzień 03.08.2021 r.  godz. 11:05 

oraz zgodnie z art. 286 ust. 1 uPzp zmienia treść specyfikacji warunków 

zamówienia w zakresie rozdziału XI pkt. 1 i przesuwa termin związania ofertą 

do dnia 01.09.2021 r. 

 

        DOWÓDCA 

  

                                                                       (-) płk pil. Łukasz PIĄTEK 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
wyk. Agnieszka TOMASZEWSKA 
dnia 27.07.2021 r. 


